

“追新逐绿”探新路 跑好开局“第一棒”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖



“争春”早布局,抢滩新赛道。新春伊始,菏泽鲁西新区各项目现场和企业生产一线热潮涌动,一颗颗“项目金种子”破土而出,一条条产业生产线加速运转,全区上下正在以“开年即冲刺,起步即起势”的精气神,跑好开局“第一棒”,全力擦亮产业“追新逐绿”的发展底色。

工业是经济的基础和命脉。“要全力打造具有新区特色的现代产业体系。”这是今年鲁西新区“新春第一会”为工业项目发展提出的要求。今年,在项目招商落地和开发建设中,鲁西新区聚焦“221”现代产业体系,全力逐“新”而行、向“高”而攀、择“优”而取,

通过不断加强项目谋划、精准招引、龙头培育、集群打造,进一步延伸拉长补齐产业链条,增强新区发展动力和后劲。

聚焦生物医药和高端装备制造,做大做强“两大优势产业”。

——积极抢占新赛道发展红利,擦亮医药产业新区“名片”。以未元大健康产业园为例,作为鲁西新区推进链式发展的医药龙头企业,该产业园的造影剂系列产品智能制造中心项目,充分发挥“链主”引领支撑作用,以战略眼光和前瞻思维,加快布局核磁共振和超声造影剂新赛道,依托园区智能化柔性共享平台,贯通从中间体、原料药到

制剂的一体化链条,塑造了产业链和产品集群的叠加竞争优势。

——发力高端装备制造产业,将培大育强精进电动、康沃控股、德通新材料等龙头企业,突出新能源汽车零部件、轨道交通零部件等细分领域,全力推动向系统集成方向发展。以康沃控股为例,该企业聚焦“甲醇经济”,以动力清洁化、结构轻量化、能源管理智能化为主线,大力投入对绿色低碳甲醇发动机系列产品的研发应用。

聚焦新能源、新材料,加速培育“两个新兴产业”。新能源、新材料产业是当前产业发展的“新引擎”,今年,鲁西

新区将抢占新风口、开辟新赛道,大力推动产业集聚、集群、集约化发展。

春风摇曳,万物生长。春天里,鲁西新区又一次播下“金种子”。在2024春季全市高质量发展重大项目建设现场推进会上,鲁西新区26个项目集中开工,总投资达212亿元,这些项目涵盖了新能源、新材料、生物医药、高端装备制造等领域,投资体量大、科技含量高、发展前景好,均是围绕新区“221”现代产业体系布局、在细分产业领域建链补链强链的项目,全部达产后,可实现年产值220亿元、税收20亿元,将有效膨胀壮大主导产业、带动新产业新业

态发展,为鲁西新区经济社会高质量发展注入蓬勃动能。

以集中开工现场所在的海祥新能源特种变压器生产基地项目为例,该项目总投资10亿元,主要建设新能源装备、高端数控装备和服务机器人三大板块,重点为新能源产业发展提供核心装备支撑,达产后可实现年产值25亿元、税收1.5亿元。

“追新逐绿”,向上而行;“链”上发力,蓄势突破。时下,在鲁西新区,以抓优质项目推进,为高质量发展注入源头活水的目标已经明确,全区上下正不断加快壮大优势产业、培育新兴产业,让绿色更“新”,让产业更“强”。

“春风送岗”助力精准就业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为有效保障企业用工需求,促进各类群体就地就近就业,3月1日,菏泽鲁西新区万福街道组织开展了“2024年春风行动”招聘会,通过搭建求职用工双方合作交流平台,助力精准就业。

活动现场,人头攒动,前来咨询、应聘的求职者络绎不绝,

求职者与企业招聘人员互动频繁,气氛浓厚。在政策宣传区,集中对就业创业、返乡创业、创业担保贷款等方面政策进行细致全面的宣传解读,助力有需求的创业者充分了解政策、有效使用政策。据了解,本次招聘会以“春风送岗促就业精准服务助发展”为主题,旨在提热度强信心、稳就业增福祉、

保用工促发展,活动前期,主办方充分利用微信朋友圈、公众号等新媒体渠道宣传,吸引了众多求职者的关注。

此次招聘会活动现场50多家招聘单位报名参加,提供280多个岗位,可吸纳3000人就业,初步达成就业意向436人,发放就业创业宣传材料1000余份,有效推动了人岗精准对接。

关注特殊群体,医疗服务送上门

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为做好精神障碍患者服务工作,日前,鲁西新区吕陵镇卫健办联合吕陵镇卫生院和菏泽医专附属医院专家开展精神障碍患者随访工作,通过送医疗服务上门,促进精神障碍人士康复。

活动中,医护人员与每位患者及患者家属进行了沟通交流,详细了解患者的病情、身体状况、生活情况,对每一位精神障碍患者进行了心理疏导,并对精神障碍患者所用药物进行详细检查,向患者家属讲解护理知识,叮嘱监护人要时刻关注患者的情绪变化,

患者发病时及时与医务人员联系,避免发生意外。

精神病患者是社会服务体系不能忽视的关照对象,通过本次走访,对精神病患者家庭不定期随访跟踪,不仅收集了患者的最新情况,还让他们感受到社会对弱势群体的关怀和温暖。

开展专项检查,全力守护群众“药箱子”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为进一步规范药品网络销售活动,严厉打击网络销售药品违法违规行为,连日来,鲁西新区综合行政执法局对辖区内入驻各类电商平台的零售药店开展药品网络销售集中治理专项行动,通过加强药品安全检查来守护群众“药箱子”。

检查人员重点就药品网

络零售企业履行备案和报告义务、是否建立药品质量安全风险管控制度、是否通过网络销售假劣药品、是否超范围从事药品网络销售、是否通过网络非法销售精神药品等国家实行特殊管理的药品、是否存在未凭处方销售处方药、是否按规定展示药师或者其他药学技术人员的资格认定信息等进行专项检查。

本次行动在摸清监管对象数据的基础上,根据辖区涉及网售药品的投诉举报、日常监管、网络监测等相关信息,开展风险隐患排查,建立相关主体台账和问题清单,细化任务分工,督促药品网络销售企业按照法律法规和专项整治要求,全面落实质量管理主体责任。

人勤春来早,大棚农事忙

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)春节过后,气温逐渐回暖,鲁西新区各村镇抢抓农时,村民积极投入到农业生产之中,进行翻耕田地、土地平整、栽种蔬菜和蔬菜管理等工作,一派人勤春早的忙碌景象。

在马岭岗镇齐岗蔬菜大棚里,春意盎然、生机勃勃。走进棚内,10余名群众正分工有序忙着采收成熟的茼蒿,在大家的劳作下,一筐筐青翠鲜嫩的茼蒿被整理好装筐待秤,这些蔬菜将在分拣、称重、打包后运往市场。

“我们在马岭岗镇齐岗村共流转土地10多亩,租赁大棚4个,轮番种植季节蔬菜,一年最多可收6茬,主要种植芹菜、小白菜、茼蒿等,一年四季都有蔬菜上市。总体来说,蔬果一年四季都不愁销路。”大棚负责人何宪臣说,“现在正在上市的是茼蒿,主要销往附近的商超和银田批发市场。”

“我在蔬菜基地务工有两三年了,在这里一年到头都有活儿干,一年做下来有两万元左右的收入,还是不错的。”村民张媛芬说。

为纳税人打造“文化充电站”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)党史知识、税收业务、文学、社科、生活……各式书籍一应俱全,这书香满溢的一角,是菏泽经济开发区税务局为纳税、缴费人打造的“纳税人书屋”。

为确保书屋功能精准直击纳税人缴费人阅读需求,菏泽经济开发区税务局创新“一个中心,多个维度”服务体系,以纳税人缴费人需求为中心,从优服务、助提升、促发展等多个维度推进书屋功能落地见效;搭建多元化诉求响应渠道,采用“主动帮问”模式,实时了解纳税人缴费人阅读诉求并进行“量体裁衣”,实现精准“供书”;坚持与菏

泽市图书馆共建共管,成立“规范化工作专班”,制定书屋规范化实施方案,做到“缺什么、补什么”,充分发挥以“文化服务”促“业务发展”的积极作用。

“纳税人书屋”既是满足纳税人缴费人高品质精神文化生活需求的重要举措,也是菏泽经济开发区税务局落实“全民读书”倡议的具体体现,当继续凝心聚力、踔厉奋发,着力实现与纳税人缴费人共享共赢。

书屋设立以来,吸引了越来越多的纳税人缴费人前来阅读打卡,这里不仅成了免费的“知识加油站”和“文化粮仓”,还搭建起了税务部门与纳税人缴费人之间的沟通桥梁。